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PR OVA DO PR OCESSO SELET I VO I NT ERNO PAR A O PROVI MENT O DE 
CAR GO DE 2º  T ENENT E DOS QUADROS DE OFI CI AI S  DE ADMI NI ST R AÇÃO 

E ESPECI AL I ST AS DA PMMG, PAR A O ANO DE 2007. 
 

 

CHO 2007 - COMUNICAÇÕES 
 
 
 
 
 

LÍNGUA PORTUGUESA, CONHECIMENTOS PROFISSIONAIS E  
ORIENTAÇÕES PARA REALIZAÇÃO DA PROVA DE REDAÇÃO. 

 
NOME:___________________________________________ Nº POL.: __________ 
 
LOCAL DE PROVA: ______________________________________ SALA: ______ 

 
INSTRUÇÕES AOS CANDIDATOS: 

 
1. Abra este caderno de prova somente quando autorizado. 
2.  Esta  prova  contém  40  (quarenta)  questões  valendo 3,75 (três vírgula setenta 

e  cinco) pontos cada. 
3. Responda as questões e marque a opção desejada na folha de respostas, 

usando caneta (tinta azul ou preta). 
4. Para cada questão existe somente uma resposta. 
5. A prova terá duração de 240 (duzentos e quarenta) minutos incluindo o 

preenchimento  da  folha  de  respostas e transcrição da redação. 
6. Prova sem consulta. 
7. Não será admitido nenhum tipo de rasura na folha de respostas. As questões 

rasuradas serão consideradas nulas para o candidato. 
8. É proibido o uso de máquinas calculadoras, telefones celulares ou outros 

similares. 
9. A folha de respostas da prova I será recolhida de todos os candidatos após 

decorridos 03 (três) horas de seu início. 
10.  Iniciada a prova, os candidatos somente poderão deixar a sala após transcorrido 

o tempo mínimo de 01:00 (uma hora). 
11.  Ao  final  da prova, entregue  ao  aplicador a  folha de respostas, devidamente  

preenchida, assinada e conferida. 

 
 
 

                
  

DI R ET OR I A DE R ECUR SOS HUMANOS 
CENTRO DE RECRUTAMENTO E SELEÇÃO 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Novela das 8 
 

Foi por decisão da Justiça que a novela das 8 mudou oficialmente para a faixa das 
21 horas. Lembra? Corria o ano de 2000, e o juiz de menores Siro Darlan entendeu que a 
novela Laços de Família – esta mesma que estão reprisando à tarde, em versão light – era 
forte demais para ir ao ar antes das 9. 

Pois foi mais uma vez graças à Justiça – ou, vá lá, às CPIs e às operações da Polícia 
Federal – que a novela principal do país voltou a ser transmitida no horário mais nobre. Oba, 
temos novela das 8 novamente! 

E que novela: sem dúvida, a mais eletrizante dos últimos tempos. Para começar, não 
se sabe direito quem é o mocinho. Pelo que se viu até agora, é possível que nem haja 
mocinho algum. 

Se novela concorresse a Oscar, várias categorias já teriam dono. Roberto Jefferson 
não daria espaço para rivais na disputa para melhor ator, melhor diálogo, melhor 
maquiagem e melhor canção – “Nervos de Aço”, naturalmente. 

Os ganchos se sucedem em ritmo vertiginoso. Quem será apanhado com uma mala 
de dinheiro no capítulo do hoje? A que partido pertencerá? E que moeda será a escolhida? 
(Já está na hora de alguém ser flagrado transportando euros.) 

Os personagens principais, como convém, têm nomes duplos (Fernanda Karina, 
Marcos Valério), esquisitos (Delúbio, Delcídio) ou folclóricos: no núcleo cearense da novela 
inventaram dois irmãos com o mesmo nome, José (Nobre e Genoíno).  

Mas a melhor parte são as invasões espetaculares a empresas. Nas novelas 
convencionais, o telespectador é informado de antemão sobre o que vai acontecer – seja 
pelas colunas de fofoca, seja pelo fato de que essas cenas sempre começam no final de um 
capítulo e só são concluídas no capítulo seguinte. 

Na atual novela das 8, não. Você só fica sabendo o que vai acontecer no episódio da 
noite no próprio dia. Uma loucura. 

Outra grande novidade dessa novela é o merchandising negativo. Pela primeira vez 
na história da trama da novela das 8 é usada não para promover, mas para denegrir 
marcas. Primeiro foi uma marca de cerveja. Agora foi uma loja. O telespectador, esse 
consumista obsessivo, fica na expectativa de qual será a próxima. 

Assim como todas as novelas, a atual novela das 8 também é uma obra aberta, 
sujeita à opinião e à participação do público nos rumos da história.  

Até o início da semana passada, por exemplo, tinha-se como certo que a renúncia do 
presidente seria pelo menos discutida durante alguns capítulos. Mas daí fizeram uma 
pesquisa e viram que o telespectador não quer nem saber disso. Em conseqüência, os 
autores devem se ater a malas de dinheiro, depoimentos de secretárias e invasões 
espetaculares. 

Claro que, costurando todas as historinhas, percebe-se a intenção de discutir um 
tema de cunho social. Em outras novelas – sobretudo nas de Glória Perez – discutem-se ou 
já se discutiram assuntos como o aluguel de barrigas, a clonagem de humanos, a 
dependência de drogas, a prostituição de luxo ou a deficiência visual.  

Na atual novela das 8, o merchan social é pela moralidade e pela punição aos 
corruptos e sonegadores. 

O telespectador está vibrando. Pelo menos enquanto a ação estiver restrita ao 
núcleo dos ricos e políticos. 

Porque, se começarem a aparecer microcâmeras registrando a reação de motoristas 
ao serem multados nas estradas, ou se a Polícia Federal passar a visitar edifícios de classe 
média em busca de notas fiscais de aparelhos eletrônicos, o bicho vai pegar ... 
 

FREIRE, Ricardo. Novela das 8. Revista Época. Rio de Janeiro: Editora Globo, 18/07/2005, p.138. 
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INTERPRETAÇÃO DE TEXTO 
 

1a  QUESTÃO –  O principal assunto do texto é: 
 

A.(     ) comparar a novela exibida no horário nobre com os acontecimentos 
políticos ocorridos no Brasil. 

B.(     ) versar sobre o conteúdo da novela “Laços de Família”, que está sendo 
reprisada. 

C.(     ) discutir o horário de exibição das novelas veiculadas no horário das 8. 
D.(     ) falar sobre o grande número de merchandising exibidos no horário da 

novela das 8. 
 

2a  QUESTÃO – “(Já está na hora de alguém ser flagrado transportando euros.)” O 
fato de a passagem do texto vir entre parênteses, remete a uma figura de linguagem 
utilizada pelo autor do texto que se denomina: 
 

A.(     ) eufemismo. 
B.(     ) hipérbole. 
C.(     ) ironia. 
D.(     ) antítese. 
 
3a QUESTÃO – As expressões sublinhadas apresentam sua correspondência 
CORRETA em: 
 

A.(     )  “Mas a melhor parte são as invasões espetaculares a empresas.” (=causa) 
B.(     ) “Se novela concorresse a Oscar, várias categorias já teriam dono.” 

(=condição) 
C.(     )  “Pois foi mais uma vez graças à Justiça – ou, vá lá, às CPIs e às operações 

da Polícia Federal – que a novela principal do país voltou a ser transmitida 
no horário mais nobre.” (=comparação)  

D.(     ) “O telespectador está vibrando. Pelo menos enquanto a ação estiver restrita 
ao núcleo dos ricos e políticos.” (=conseqüência) 

 

4a  QUESTÃO – Conforme o texto pode-se afirmar: 
 

A.(     ) A participação do público na evolução da história da novela é vetada, 
conforme o 10º parágrafo do texto. 

B.(     ) O merchan da atual novela das 8, mencionada no 13º parágrafo do texto, 
faz alusão à punição, adotada pela atual política no Brasil. 

C.(     ) A renúncia presidencial foi assunto amplamente discutido na novela das 8. 
D.(     ) A novela, a que se refere o 9º parágrafo do texto, difama algumas marcas. 
 
5a  QUESTÃO – Com relação à palavra “novela” presente no título do texto, pode-se 
afirmar que: 
 

A.(     ) a palavra diz respeito somente às telenovelas exibidas em qualquer horário. 
B.(     ) a palavra refere-se tanto à telenovela quanto aos fatos políticos acontecidos 

no cenário nacional. 
C.(     ) a palavra refere-se apenas aos acontecimentos políticos. 
D.(     ) a palavra é inadequada ao assunto do texto. 
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6a  QUESTÃO –  Assinale a opção em que a palavra destacada pode ser substituída 
pela que está entre parênteses, sem que haja perda de sentido: 
 

A.(     )  “Os ganchos se sucedem em ritmo vertiginoso.” (=gradual) 
B.(     ) “Pelo menos enquanto a ação estiver restrita ao núcleo dos ricos e 

políticos.” (=ilimitada) 
C.(     ) “E que novela: sem dúvida, a mais eletrizante dos últimos tempos.” 

(=excitante) 
D.(     ) “Em conseqüência, os autores devem se ater a malas de dinheiro, 

depoimentos de secretárias e invasões espetaculares.” (=aprofundar) 
 
7a QUESTÃO – “(...) o telespectador é informado de antemão sobre o que vai 
acontecer – seja pelas colunas de fofoca, seja pelo fato de que essas cenas sempre 
começam no final de um capítulo e só são concluídas no capítulo seguinte.” 
 

As expressões destacadas na passagem acima exprimem: 
 

A.(     ) alternância. 
B.(     ) hipótese. 
C.(     ) conformidade. 
D.(     ) finalidade. 
 

GRAMÁTICA 
 

8a  QUESTÃO – Marque a única alternativa em que os substantivos apresentam 
formações irregulares para o feminino: 
 

A.(     ) duque – profeta. 
B.(     ) freguês – remador. 
C.(     ) marajá – galo.  
D.(     ) menino – príncipe. 

 
9a  QUESTÃO – Assinale a alternativa que completa CORRETAMENTE as lacunas 
das orações apresentadas: 
 

Enviamos, _________________ a esta carta, uma cópia daquele fax, que 
tanto nos __________________.  
 
A.(     ) anexo;  facinou. 
B.(     ) anexa;  facinou. 
C.(     ) anexo;  fascinou. 
D.(     ) anexa;  fascinou. 
 
10a  QUESTÃO – Marque a única alternativa em que a formação do plural dos 
adjetivos está CORRETA: 
 

A.(     ) rapaz surdo-mudo = rapazes surdos-mudos. 
B.(     ) tratado luso-brasileiro = tratados lusos-brasileiros. 
C.(     ) intervenção médico-cirúrgica = intervenção médicos-cirúrgicas. 
D.(     ) recipiente verde-mar = recipientes verdes-mar. 
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11a  QUESTÃO –  Nas orações abaixo, o termo destacado é complemento nominal 
em: 
 

A.(     ) Determino a sua saída da sala. 
B.(     ) A conservação da biodiversidade é importante. 
C.(     ) Tenho sido fiel ao nosso pacto. 
D.(     ) Ele reside perto de um enorme lago. 
 
12a  QUESTÃO – Dadas as opções abaixo, assinale aquela que não corresponde às 
funções do pronome relativo Que. 
 

A.(     ) sujeito: Um indivíduo que cuida de suas coisas. 
B.(     ) objeto direto: As virtudes que existem devem ser cultuadas. 
C.(     ) predicativo: O sonhador que eu era deu lugar a um novo homem.  
D.(     ) objeto indireto: As fortes emoções a que você se apegou ainda existem. 
 
13a  QUESTÃO –  Assinale a alternativa que apresenta a classificação CORRETA do 
verbo quanto à transitividade: 
 

A.(     ) abandonar –  transitivo indireto. 
B.(     ) morrer – transitivo direto. 
C.(     ) chegar – transitivo indireto. 
D.(     ) morar – transitivo direto. 
 
14a  QUESTÃO –  Marque a alternativa CORRETA quanto à colocação pronominal: 
 

A.(     ) Próclise: Nada me fará mudar de idéia. 
B.(     ) Próclise: Despedimos-nos para sempre. 
C.(     ) Ênclise: Nos ajude neste instante. 
D.(     ) Ênclise: O menino, que chama-se João, é aquele. 
 
15a  QUESTÃO –  Marque a única alternativa em que a concordância verbal está 
CORRETA: 
 

A.(     ) Tu e teus irmãos bebereis do mesmo cálice. 
B.(     ) Marido e mulher deve conversar sobre todas as coisas. 
C.(     ) Os Estados Unidos impusera a guerra ao Iraque. 
D.(     ) Qual deles sabiam da verdade? 

 
CONHECIMENTOS PROFISSIONAIS 

 

16ª QUESTÃO – Um transformador de potência tem uma razão de espiras de 1:5. 
Se a bobina do secundário tiver 1.000 espiras e a tensão do secundário for de 30 
Volts, qual a razão de tensão, a tensão do primário e o número de espiras do 
primário?  
 

A.(     ) RT= 5:5; Tensão do primário= 6 V; Nº de espiras do primário= 200 
B.(     ) RT= 1:5; Tensão do primário= 6 V; Nº de espiras do primário= 200 
C.(     ) RT= 5:1; Tensão do primário= 150 V; Nº de espiras do primário= 5000 
D.(     ) RT= 1:1; Tensão do primário= 200 V; Nº de espiras do primário= 5000 
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17ª QUESTÃO – Converter para o sistema decimal os seguintes números 
hexadecimais: 18016; F2A16 
 

A.(     ) 48310; 288310 
B.(     ) 38510; 388310 
C.(     ) 38410; 388210 
D.(     ) 48310; 388310 
 

18ª QUESTÃO – Um amplificador operacional possui um ganho de tensão de 
500.000. Se a tensão de saída for de 1V, a tensão de entrada é: 
 

A.(     ) 2 milivolts 
B.(     ) 2 microvolts 
C.(     ) 5 microvolts 
D.(     ) 5 milivolts 
 

19ª QUESTÃO – Simplificar a expressão booleana abaixo:  
 

                   _  
A.(     ) S= A 
B.(     ) S= B 
C.(     ) S= A 
D.(     ) S= A.B 
 
20ª QUESTÃO – O circuito abaixo é equivalente a uma porta lógica: 
 

 
 
Assinale a afirmativa CORRETA: 
 

A.(     ) NAND 
B.(     ) OR 
C.(     ) AND 
D.(     ) NOR 
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21ª QUESTÃO – Um transistor tem uma corrente de coletor de 10 miliampéres e 
uma corrente de base de 40 microampéres. Qual é o ganho de corrente do 
transistor? 
 

A.(     ) 2500 
B.(     ) 250 
C.(     ) 400 
D.(     ) 4000 
 
22ª QUESTÃO – Um transistor tem três regiões dopadas, chamadas de emissor, 
base e coletor. Com relação ao transistor sem polarização, uma junção NPN ou PNP 
apresenta: 
 
A.(     ) uma barreira de potencial. 
B.(     ) três barreiras de potencial. 
C.(     ) duas barreiras de potencial. 
D.(     ) nenhuma barreira de potencial, pois o transistor está sem polarização. 
 
23ª QUESTÃO – Qual o valor da tensão entre os pontos (a, b) do circuito abaixo: 
 

 
Assinale a afirmativa CORRETA: 
 

A.(     ) 5 V 
B.(     ) 10 V 
C.(     ) 3,33 V 
D.(     ) 2,5 V 
 
24ª QUESTÃO – Determine o tempo necessário para passar 120 coulombs com 
uma corrente de 2 ampéres através de um medidor? 
 
A.(     ) 2 segundos 
B.(     ) 60 segundos 
C.(     ) 120 segundos 
D.(     ) 240 segundos 
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25ª QUESTÃO – Determine a corrente necessária para carregar um dielétrico para 
que ele acumule uma carga de 20 coulombs após 4 segundos: 
 
A.(     ) 0,2 A 
B.(     ) 5 A 
C.(     ) 8 A 
D.(     ) 80 A 
 
26ª QUESTÃO – A corrente através de um resistor de 100 ohms a ser usado num 
circuito é de 0,2 ampéres. Calcule a especificação de potência do resistor evitando 
que se queime. 
 
A.(     ) 1 W 
B.(     ) 2 W 
C.(     ) 4 W 
D.(     ) 8 W 
 
27ª QUESTÃO – A tabela verdade abaixo se refere a qual porta lógica? 
 

A B S 
0 0 1 
0 1 1 
1 0 1 
1 1 0 

 
Assinale a afirmativa CORRETA: 
 

A.(     ) NAND 
B.(     ) AND 
C.(     ) OR 
D.(     ) NOR 
 
28ª QUESTÃO – Determinar a porta lógica de equivalência do circuito abaixo: 
 

 
 
Assinale a afirmativa CORRETA: 
 

A.(     ) XOR 
B.(     ) AND 
C.(     ) OR 
D.(     ) NAND 



 
 
 

  PROVA DO PROCESSO SELETIVO INTERNO P/ PROVIMENTO DE  CARGO DE 2º TENENTE (COMUNICAÇÕES) DA PMMG – 2007 
 

9 
 
 
 
 

29ª QUESTÃO – Um transformador sendo alimentado com 120 Vrms. Qual o valor 
da tensão de pico no secundário, sabendo-se que a relação de espiras é de 5:1? 
 
A.(     ) 12 V 
B.(     ) 24 V 
C.(     ) 34 V 
D.(     ) 170 V 
 
30ª QUESTÃO – É medido com um multímetro um valor de 10,8 Vdc (valor médio) 
num resistor de carga em uma fonte de meia onda. O valor de pico no secundário do 
transformador é de: 

Assinale a afirmativa CORRETA: 
 

A.(     ) 34 V. 
B.(     ) 15,2 V 
C.(     ) 21,6 V 
D.(     ) 10,8 V 
 
31ª QUESTÃO – Sobre as correntes e tensões, contínuas e alternadas, podemos 
afirmar que: 
 

A.(     ) A corrente continua (dc ou cc) é a corrente que passa através de um 
condutor ou de um circuito nos dois sentidos. 

B.(     ) Uma tensão é aquela cujo módulo não varia continuamente e cuja 
polaridade é invertida periodicamente. 

C.(     ) Mesmo pelo fato dos ciclos da tensão alternada corresponder à rotação em 
torno de um círculo, os trechos desse círculo não podem ser expressos em 
ângulos. 

D.(     ) Uma fonte de tensão contínua pode variar o valor da sua tensão de saída, 
mas se a polaridade for mantida, a corrente fluirá num sentido. 

 
32ª QUESTÃO – A definição de Handoff em telefonia celular é: 
 

A.(     ) a redução da potencia para diminuir interferências, tanto de ERBs quanto de 
outros celulares. 

B.(     ) a interferência causada pelo reuso de freqüências. 
C.(     ) o processo pelo qual o enlace de RF do telefone celular é redirecionado 

para uma ERB (estação radio base) mais próxima, com a finalidade de 
melhorar a transmissão. 

D.(     ) o mecanismo que permite o celular operar for a da área de sua habilitação. 
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33ª QUESTÃO – Os satélites geoestacionários caracterizam-se por: 
 
A.(     ) manterem variação constante, por isso cobre todo o globo terrestre. 
B.(     ) manterem órbita no ponto exato dos pólos terrestre. 
C.(     ) manterem movimentos contrários à rotação terrestre 
D.(     ) manterem uma posição fixa acima da linha do equador. 
 
34ª QUESTÃO – O sistema de comunicação óptica apresenta a seguinte 
característica:  
 

A.(     ) velocidade de transmissão muito elevada, não podendo superar 1Gbps. 
B.(     ) adequado para sistemas de comunicação fixo e móveis. 
C.(     ) completa imunidade a ruídos, tornando a comunicação por fibra óptica 

indicada para ambientes industriais. 
D.(     ) a fibra multimodo por possuir um diâmetro do núcleo maior consegue atingir 

distâncias maiores que as fibras monomodo que possuem diâmetro menor 
do núcleo. 

                                                                                                                    _      _      
35ª QUESTÃO – Simplifique a função lógica booleana:  S=ABC+AC+AB 
 

A.(     ) BC 
B.(     ) A 
C.(     ) AC 
D.(     ) AB 
 

36ª QUESTÃO – Qual o valor obtido na saída Y da porta lógica: 

Assinale a afirmativa CORRETA: 
 

A.(     ) 0 
B.(     ) 1 
C.(     ) 2 
D.(     ) 3 
    
37ª QUESTÃO – O sinal de saída opera em 180º do sinal de entrada do 
amplificador, o ponto de operação do transistor está situado no corte, de maneira 
que o transistor conduz a metade de um sinal senoidal aplicado à sua entrada. São 
características de um amplificador classe: 
 

A.(     ) B 
B.(     ) A 
C.(     ) C 
D.(     ) AB 
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38ª QUESTÃO – Em amplificadores utilizando saída do tipo push-pull classe B 
produz uma distorção devido ao corte que ocorre entre o instante em que um 
transistor corta o sinal e o outro conduz, que é chamada de: 
 

A.(     ) distorção harmônica. 
B.(     ) distorção passiva. 
C.(     ) distorção de croma. 
D.(     ) distorção de cruzamento (ou distorção por "crossover") 
 

39ª QUESTÃO – Um dispositivo em curto circuito pode afirmar que: 
 

A.(     ) A tensão no dispositivo é zero e a corrente é indeterminada. 
B.(     ) A tensão no dispositivo é infinita e a corrente é zero. 
C.(     ) A tensão é Vcc e a corrente é zero. 
D.(     ) A tensão é zero e a corrente é zero. 
 

40ª QUESTÃO – “Qualquer circuito apresentando uma resistência de carga pode ser 
substituído por uma fonte de tensão ideal com uma resistência em série”: 
 

 

A.(     ) Teorema de Norton 
B.(     ) Teorema de De Morgan. 
C.(     ) Teorema de Thevenin. 
D.(     ) Teorema de Karnaugh. 
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PROVA II 

INSTRUÇÕES PARA A REALIZAÇÃO DA PROVA DE REDAÇÃO 
 

INSTRUÇÃO 1: Para a produção do seu texto, você deverá considerar as seguintes 
informações: 
 

Imagine que você, como um policial militar, resolveu manifestar sua 
perspectiva sobre: 

 

  A QUESTÃO DA IMPUNIDADE NO BRASIL, NO QUE DIZ RESPEITO À CRIMINALIDADE.  
 

Tendo ficado preocupado com os registros crescentes de crimes, apontados 
pelos jornais, você, policial consciente da necessidade social de uma reflexão sobre 
o assunto, resolveu escrever um ARTIGO, que será publicado em um jornal.  

Demonstre por meio de argumentos consistentes, o seu posicionamento a 
respeito do tema. 
 

INSTRUÇÃO 2: 
 

1. Você pode escrever por meio de letras cursivas ou letras de fôrma. Em qualquer 
caso, faça letras maiúsculas e minúsculas. (Letra legível). 
2. A sua redação deve ser estruturada a partir da 3A. (TERCEIRA) PESSOA DO 
DISCURSO OU 1A. (PRIMEIRA) PESSOA DO PLURAL DO VERBO. 
3. Recorra ao PADRÃO CULTO da língua para produzir seu texto.  
4. Obedeça às características do gênero: Artigo.  
5. Dê um título à sua redação. 
6. O seu texto deve ter o máximo de 30 (trinta) linhas e o mínimo de 120 (cento e 
vinte) palavras. 
7. Seu texto deve ser do tipo DISSERTATIVO - ARGUMENTATIVO, em que 
defende  ou refuta o tema. 

 
                                                                                                 corte aqui 
             RASCUNHO – GABARITO  

 

 

1   11   21   31  

2   12   22   32  

3   13   23   33  

4   14   24   34  

5   15   25   35  

6   16   26   36  

7   17   27   37  

8   18   28   38  

9   19   29   39  

10   20   30   40  

 
 


